

Швейцарские виноградники - мечта мигранта? | Les vignes suisses - est-ce le rêve d'un migrant?

Auteur: Татьяна Гирко, [Лозанна](#), 23.10.2013.



©Keystone

Экономические трудности на родине заставляют все больше иностранцев приезжать в Швейцарию в поисках лучшей жизни. Выходцы из южной Европы надеются найти здесь работу. Удалось ли им реализовать свою мечту?

| Les difficultés économiques incitent de plus en plus des étrangers à venir en Suisse. Les ouvriers du Sud (pour la plupart) arrivent en espérant de trouver le travail. Leur rêve d'une vie meilleure est-il réalisé?

Les vignes suisses - est-ce le rêve d'un migrant?

В Вале начался сбор винограда. Швейцарские виноделы ориентируются, в первую очередь, на местную рабочую силу – вопрос логистики. Однако без дополнительных рабочих рук в эту горячую пору не обойтись. Например, состав команды, которая работает в этом сезоне на виноградниках Maison Vadoux, в Эгле, в равных пропорциях состоит из близких (друзей и членов семьи), местных сезонных работников и привлеченных работников со стороны. В рабочей силе недостатка нет, и, по словам некоторых производителей, в последние годы число претендентов на временную работу даже выросло на 20-30%.

Кто же эти люди, которые приезжают в Швейцарию на столь непродолжительное время? Газета 24 Heures приводит свидетельства троих помощников виноделов, двое из которых приехали из Греции и одна – из Португалии. 26-летний Кристос отправился с друзьями путешествовать по Европе, но решил задержаться в Швейцарии, заработать немного денег на дорогу. 13 франков за вычетом налогов в час – совсем не высокая зарплата по меркам Конфедерации. При 40-часовой рабочей неделе месячный оклад составит приблизительно 2340 франков (а наши читатели, вероятно, [помнят о том](#), что недавно торговый дискаунтер Lidl объявил об установлении минимальной зарплаты для своих работников на уровне 4000 франков).

Однако в Греции за целый день в поле можно заработать лишь 25-30 евро – это сравнение склоняет чашу весов в пользу швейцарских виноградников. Поэтому рядом с 26-летним путешественником трудится его соотечественник Михалис, безработный инженер. «Мне нравится работать в сельском хозяйстве, здесь царит дружеская обстановка, и нас очень хорошо приняли», – говорит он.

37-летняя жительница Португалии приехала в Швейцарию на 2 недели во время отпуска. «Это хороший способ посмотреть страну и заработать немного денег», – признается мать семейства, в обычное время шьющая обувь на фабрике в пригороде Порту. Зарабатывая 18 франков в час на виноградниках Вюлли, она за 6 дней обеспечит своей семье совсем не лишнюю 13-ю зарплату. Когда соотечественник, проживающий в Швейцарии постоянно, предложил ей такой способ подработать, она не сомневалась ни секунды.

Однако многие приезжают не просто на несколько недель в поисках дополнительного заработка. Не имея поддержки знакомых или постоянного источника дохода на родине, они мечтают начать в Швейцарии новую жизнь, оставив старую, вместе с долгами, на родине.

Швейцарская газета Le Matin Dimanche бьет тревогу – все больше семейных пар или одиноких женщин с детьми из Испании и Португалии оказываются в Швейцарии в поисках работы с последними десятью евро в кармане. Они прибывают сюда в качестве туристов – благо, европейский паспорт дает им право находиться в стране в течение трех месяцев без специального разрешения. Перебиваясь временными заработками, невозможно найти постоянное место и получить разрешение на работу категории В. В свою очередь, без разрешения на постоянное проживание приходится рассчитывать только на временную работу – замкнутый круг, из которого очень сложно вырваться, отмечают сотрудники центра помощи мигрантам Roseraie в Женеве.

Не следует забывать и о том, что в этом году Швейцария [ввела квоты](#) на выдачу разрешений категории В для жителей стран Евросоюза. Таким образом, не имея постоянной работы и финансовых гарантий, многие переходят на нелегальное положение по истечении трехмесячного срока. Представитель лозаннской администрации сообщил газете 24 Heures, что все чаще в школах можно встретить детей, чьи родители оказались в Швейцарии без необходимых документов и средств к существованию. «Мы обязаны принимать в школу любого ребенка, который проживает на нашей территории, даже если он ночует на парковке. Но я спрашиваю себя, в какую игру мы играем, предоставляя возможность учиться детям, чье будущее в Швейцарии также не определено», – говорит чиновник. Как найти выход

из положения?

Европейские мигранты имеют доступ к рынку труда, но не могут найти постоянную работу, которая позволит им прокормить семью, оставшуюся на родине или приехавшую вместе с ними. А значит, хорошая жизнь, которую они мечтали найти в Швейцарии, пока остается всего лишь мечтой.

[Швейцария](#)

[швейцарское вино](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии растет число безработных европейцев](#)

[Иммигрантам в Швейцарии рады, но не многим](#)

[Нет «социальному туризму» в Швейцарии](#)

[Швейцария боится наплыва плотников из Хорватии?](#)

[Минимальная зарплата 4000 франков в торговле – реальность](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/shveycarskie-vinogradniki-mechta-migranta>